   مقدمة :  
ليس بخاف على أحد ضرورة التطوير المستمر للمهارات والكفايات التربوية اللازمة ؛ لتحقيق الأهداف المهنية ، التي من شأنها الارتقاء بالعملية التعلمية التعليمية ؛ حيث يحتل التطوير المهني المستمر مكانا بارزا في الخطة السنوية لأي مؤسسة تربوية ، تضع التميز نصب عينيها .ومن هذا المنطلق فإنني أتقدم بهذه الخطة ، على طريق التطوير المهني لقسم اللغة العربية .

 مُرتكزات الخُطة :
       ترتكز خطة التطوير المهني على الخطوط العريضة الآتية :

· الزيارات الصفية داخل المدرسة . الزيارات الصفية لمدارس مستقلة مجاورة .
· تبادل الزيارات بين المدرسين أنفسهم .
· اللقاءات الفردية ( التطوير المهني الفردي ).
· اللقاءات الجمعية .
· برامج تدريبية في المجلس  .
· تدريب القرين ( تدريب الزميل زملاءه)
· عقد ورش تدريبية داخل المدرسة ، وحلقات نقاشية ، وجلسات عصف ذهني.
· دروس متلفزة .
· عقد ورش تدريبية بالتعاون بين قسم اللغة العربية في المدرسة والمدارس المستقلة الأخرى .
· أخرى ...
الرؤية :

   تطوير كفايات  مدرسي القسم تطويرا مهنيا مستمرا ، يكفل مدرسا فاعلا ، يواكب المستجدات التربوية ، ويوظف أحدث الأساليب والتقنيات  التربوية ، ويحرص على تطوير ذاته مهنيا، ويمارس القيادة العصرية تخطيطا وتدريسا وتقويما؛ وفق المعايير المهنية للمعلمين  ؛ للوصول إلى مخرجات تعليمية ذات مستوى عال ، وفيَّةٍ لمجتمعها ، وقادرة على تحقيق تطلعات ورؤى وطنها وأمّتها  .

الرسالة :
    تزويد المدرسين بالطرائق التعليمية المتطورة ، وقيادتهم نحو امتلاك الكفايات  التعليمية المتميزة ، ورفدهم بالمهارات اللازمة ،وبث الثقة في نفوسهم ، وترسيخ قدراتهم التربوية ؛ بغية الارتقاء بمستوى أداء طلبتنا المعرفية والمهارية والقيمية .. 

الأهداف العامة:
ـ مساعدة المدرس على النمو المهني وتحسين مستوى أدائه.

ـ تطوير الخبرات والمهارات في استراتيجيات التخطيط والتدريس والتقويم.
ـ تطوير النمو المعرفي والمهني للمدرسين من خلال البحوث الإجرائية ودراسة الحالة  والنشرات والندوات. 

ـ  رفد المدرسين بأحدث ما توصل إليه المهتمون في المجال التربوي بشكل عام  فنيّاً وإداريّاً وسلوكياً وقيمياً وحياتيا.

 ــ تعزيز كفايات المدرس  في خدمة العملية التعليمية التعلمية ؛ لتحقيق مخرجات تعليمية ذات نوعية عالية ومتميزة ..
ـ تيسير استفادة المدرسين من وسائل التكنولوجيا)   ICT ) و تقنيات التعليم الحديث كالسبورات الذكية والاختبارات الإلكترونية .
ـ تهيئة المدرسين وتقديم العون والمشورة لهم في استيفاء متطلبات الحصول على الرخص المهنية وفق المعايير المهنية الوطنية للمعلمين.
شعار الخطة:
 المعلم المُجيد الماهر مسؤولية مشتركة . 
أولويات التطوير للعام القادم في قسم اللغة العربية  :

ــ تفعيل التعلم الإلكتروني في تطوير مهارات اللغة العربية ، من خلال توظيف الدروس التفاعلية ، والسبورة الذكيّة ، ومختبر الحاسوب المتحرك . ومتابعة أعمال الطلبة عبر موقع المدرسة ، ومتابعة مشروعات الطلبة عبر موقع الويكي بيديا (WIKI ).

ــ تفعيل الشركة الأسرية ؛ بهدف تحسين تعلُّم الطلبة ، وذلك  من خلال تعزيز التواصل عبر موقع المدرسة الإلكتروني ، وشبكة المعرفة .

ــ تفعيل توظيف استراتيجيات حديثة في التدريس ، كالمعلم الصغير ، ومهارات التفكير( القبعات الست ، وكورت للتفكير ، والتفكير الناقد ، والتفكير الإبداعي ) ، الطريقة التكاملية ، ومسرحة المنهج ، وغيرها 

ــ تطوير اختبارات إلكترونية في مهارات اللغة العربية ، من خلال معمل اللغات ومعملي الحاسوب ، ومختبر الحاسوب المتنقل ، وبناؤها وفق جدول المواصفات ، وإنشاء بنك للأسئلة .

ــ رعاية الموهوبين والمبدعين والفائقين ، من خلال تصميم خبرات تعليمية تراعي أنماط تفكيرهم ، وإجراء أنشطة علمية داخلية وخارجية تلبي ميول واتجاهات المبدعين والموهوبين .

ــ تطوير مهارات مدرسي القسم ، من خلال حصولهم ــ أو عدد منهم ــ على الرخصة المهنية .

ــ مضاعفة جهود المدرسين وتركيزها على رفع مستويات الطلبة ؛ لتمكينهم من تحقيق عدد كبير منهم لمعايير اللغة العربية ، والعناية بذوي الدعم التعليمي الإضافي ؛ ليتمكنوا من الاقتراب من تحقيق معايير اللغة العربية ، واستغلال معمل اللغات ؛ لتنمية كفايات الطلبة في مهارتي التحدّث والاستماع .و تعزيز القيم الإسلامية والوطنية في نفوس الطلبة .

ــ تكثيف الجهود في تحسين مصدر التعلم الأساس ( كتاب الطالب) للحصول على اعتماده من قِبَل المجلس الأعلى ، على مستوى مدرستنا ، والمدارس المستقلة الأخرى لمن رغب منها .

ــ المشاركة الفاعلة في مناظرات باللغة العربية 
ــ أخرى مُستجدّة ....
وفيمايلي الخطة التفصيلية لخطة التطوير المهني لقسم اللغة العربية 2018 /2019  مع ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين :
	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	مبادرة التطوير و معايير اللغة العربية.


	ـ  التعرف إلى غايات  من المرحلة الجديدة.

ـ تحديد الإطار العام لمعايير اللغة العربية.

ـ تفسير المعايير تفسيرا سليما.

ـ إيجاد العلاقة بين وثيقة المعايير ومخططات العمل ، وخطة الدرس.

ـ بناء أنشطة مناسبة للمعايير.

ــ تمكين الطلبة من تحقيق  معايير اللغة العربية .
	ــ حلقة نقاشية .

ــ عرض تقديمي 

ــ العمل في مجموعات صغيرة.

ـ أوراق عمل.
	1ـ 1
1 ـ 4
5ـ5
9 ــ 2
	ــ المنسق .

ــ المعلم الخبير.
	ــ المعلمون الجدد 
	ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل .

ـ كتاب الطالب.
	ــ  المواقف الصفية المتميزة  

ــ الخطة الدراسية 

ــ الأنشطة التعليمية المناسبة للمعايير .

ــ تطبيق المعايير في المواقف الصفية .

ـ تجسيد مبادئ المبادرة في كل ما يقوم به المعلم.

ـ تحقيق نسبة كبيرة من الطلبة معايير اللغة العربية .


	
	شهر اكتوبر
2018


أداة متابعة نقل المعلم أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	صياغة الأهداف السلوكية . 

SMART))
لتحقيق معايير اللغة العربية

	ــ  تعريف مفهوم الهدف السلوكي.

ــ تحديد سمات الهدف السلوكي الجيد.

ــ  بيان عناصر الهدف السلوكي 

ـ  استخلاص مجالات الهدف السلوكي .

ــ اشتقاق الأهداف السلوكية من معايير المنهج اشتقاقاً سليماً.

ــ  صياغة الهدف السلوكي صياغة سليمة (نموج تطبيقي )


	ــ تقديم نموذج مثالي لأهداف تعليمية مَصُوغة صياغة ذكية.

ــ حلقة نقاشية .

ــ عرض تقديمي 

ــ العمل في مجموعات صغيرة.

ـ أوراق عمل.
	1 ــ 5
1ـ 1
7ـ 1
	ــ المنسق .

ــ المعلم الخبير.
	ــ المعلمون الجدد 
	ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ تضمين الخطة اليومية أهدافا سلوكية محددة .

ــ مراجعة الخطط أوالتأكد من مدى تفسيرها  للمعايير.

 ــ مشاهدات صفية تعكس مدى تنفيذ الهدف السلوكي

ــ ارتباط الأنشطة التعليمية المناسبة بالأهداف  .

ــ ارتباط الأهداف السلوكية بمعايير المناهج.
	
	شهر ديسمبر

2018


أداة متابعة نقل المعلم أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	التخطــــيط  الهادف

(الخطة الدرسية (اليومية )

 خطة الوحدة و الخطة الفصلية
وفق وثيقتي معايير المنهج ومخططات العمل .

	ــ  التمييز بين الخطة اليومية والشهرية والفصلية/ السنوية.

ــ كيفية بناء خطط هادفة يومية ....

ــ التعرف إلى عناصر الخطة الهادفة.

ــ  فهم العلاقة بين الخطة اليومية والشهرية والفصلية .
	ــ تزويد المدرسين بنموذج معتمد للخطة اليومية والشهرية والفصلية.
ــ تزويد المدرسين بنموذج مُعدّ إعداداً جيداً لكل نوع من التخطيط .

ــ حلقة نقاشية .

ــ عرض تقديمي 

ــ العمل في مجموعات صغيرة.

ـ أوراق عمل.
	2 ـ 1
1ـ 1
7ـ 1
9 ــ 2
	ــ المنسق .

ــ المعلم الخبير.
	ــ المعلمون الجدد والقدامى
	ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ إعداد خطط يومية ذات أهداف سلوكية محددة .

ــ تحقيق الخطط لمعايير اللغة العربية .

 ــ مشاهدات صفية تعكس مدى تنفيذ الخطط بأنواعها .
ــ ارتباط الأنشطة التعليمية المناسبة بالخطط التعليمية ومعايير اللغة العربية ومخططات العمل.

ــ ارتباط الأهداف السلوكية بمعايير المناهج.
	
	ـ شهر

ديسمبر و نوفمبر 

2018


أداة متابعة نقل المعلم أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	العمل التعاوني
(مجموعات)
ـ توظيف تكنولوجيا المعلومات والمعلومات 

ICT      

	ــ  إدراك أهمية العمل التعاوني في تطوير مهارات الطلبة الأكاديمية والسلوكية والاجتماعية.

ــ فهم كيفية تطبيق مبادئ العمل التعاوني الناجح.
ــ أن يوظف المعلم مواقف صفية فاعلة بأسلوب التعلم التعاوني الفاعل.
	ــ عرض مواقف صفية تم تنفيذها وفق أسلوب تعاوني فاعل ، وعرض مواقف أخرى لم يكن توظيف أسلوب التعلم التعاوني موفقاً فيها و(ICT       )
ــ عقد جلسة عصف ذهني لبيان سلبيات وإيجابيات المواقف الصفية المعروضة ، ثم أفكار تطويرية ؛ لضمان مواقف صفية تعاونية فاعلة

	1 ـ 3
1 ـ 4
3 ــ 5
6 ــ 3
2 ـ 1
	ــ المنسق .

ــ المعلم الخبير.
	ــ المعلمون الجدد والقدامى
	ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ تنفيذ مواقف صفية وفق إستراتيجية العمل التعاوني.و(ICT )
ــ التخطيط الناجح للعمل التعاوني.

ــ تصميم أدوات تقييم أعمال الطلبة في التعلم التعاوني.

ــ تطبيق أدوات ملاحظة للتفاعل اللفظي أثناء انهماك الطلبة في العمل.

ـ قيام المعلم بدوره خير قيام في أثناء تطبيق إستراتيجية العمل التعاوني كمُيسَِّر لتعلم الطلبة.
	
	شهر ديسمبر

2018م


أداة متابعة نقل المعلم أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	توظيف إستراتيجية القبعات الست في التفكير .

	ــ تعرف المعلمين إلى استراتيجيات حديثة في تنمية تفكير الطلبة.

ــ إدراك المعلمين إلى آليات تطبيق إستراتيجية القبعات الست في التفكير.

ــ توعي المعلمين بخطوات ومراحل التدريس وفق إستراتيجية القبعات الست.
	ــ حلقة نقاشية.

ــ عرض تقديمي

ـ الحوار والمناقشة

ـ عرض خطة يومية لسير درس تعليمي  وفق إستراتيجية القبعات الست.

ــ عرض مشهد متلفز لموقف صفي تم تنفيذه ؛ طبقاً لإستراتيجية القبعات الست.
	1 ـ 4
1 ــ 5
4 ــ3
	ــ منسق القسم
	ــ معلمو القسم القدامى والجدد 
	ــ ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ بناء عدة خطط يومية تتواءم وإستراتيجية القبعات الست.

ــ تنفيذ عدة مواقف صفية فاعلة وفق إستراتيجية القبعات الست.

ــ بناء أنشطة تعليمية تنمي مهارات التفكير.

ــ تحسُّن مستويات التفكير لدى الطلبة.
	
	شهر يناير

2019


أداة متابعة نقل المعلم أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	تنمية مهارة التفكير الإبداعي والناقد لدى الطلبة.

(العصف الذهني / الاستقصاء/ حل المشكلات) . 

.

	ــ التعرف إلى مهارات التفكير الناقد.

ــ التعرف إلى كيفية تنمية مهارات التفكير الناقد لدى الطلبة.

ــ التخطيط لمواقف صفية تراعي مهارات التفكير العليا ولا سيما مهارات التفكير الناقد لدى الطلبة وتوظيفها توظيفاً بارعاً .

ــ 
	ــ تزويد المعلمين بأنشطة تعليمية تراعي مهارات التفكير الناقد والإبداعي لدى الطلبة .

ــ عرض تقديمي توضيحيّ لمهارات التفكير.

ــ حلقة نقاشية للتحاور في آليات تنمية مستويات التفكير لدى الطلبة .

ـ عرض مواقف صفية متلفزة تراعي مهارات التفكير لدى الطلبة.


	4 ـ 4
4 ــ3
1 ــ 5
	ــ منسق القسم
ومعلم من ذوي الخبرة .
	ــ معلمو القسم القدامى والجدد 
	ـــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ إعداد خطط دراسية تتضمن مهارات التفكير الناقد والإبداعي.

ــ بناء خبرات تعليمية تراعي مهارات التفكير.

ـ توظيف مصادر تعلم تنمي مهارات التفكير.

ــ تنفيذ عدة مواقف صفيّة وفق استراتيجيات تنمية مهارة التفكير الناقد والإبداعي.


	
	شهر فبراير 

2019م


أداة متابعة نقل المعلم  أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	توظيف المنهج التكاملي في التدريس .
ـ التعليم الوظيفي للغةالعربية.
(وظيفية اللغة وربطها بالعالم الخارجي للطالب) 

	ــ التعرف إلى مفهوم المنهج التكاملي في التدريس.
ــ إدراك المعلم إيجابيات المنهج التكاملي في التدريس.

ـ التعرف إلى كيفية تطبيق المنهج التكاملي في تدريس مهارات اللغة العربية من جهة وبين المواد التعليمية الأخرى من جهة أخرى ،كالعلوم الشرعية والاجتماعية.
	ــ ورشة عمل مصغرة.

ـ العصف الذهني.

ــ عرض تقديمي.

ـ الحوار والمناقشة .

ــ عرض مواقف صفية متلفزة تم تنفيذها وفق المنهج التكاملي.

ــ إحضار نماذج من دروس العلوم الشرعية والاجتماعية وتدريب المعلمين على كيفية بناء منهج تكاملي بين تلك المواد وغيرها .


	2 ـ 1
3 ــ 3
5ـ2
5ـ3
	ــ منسق القسم
ومعلم من ذوي الخبرة .
	ــ معلمو القسم القدامى والجدد 
	ـــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ تصميم عدة خطط يومية تتواءم والمنهج التكاملي .
ــ تنفيذ عدة مواقف صفية وفق المنهج التكاملي.

ــ نتائج المراجعة الذاتية للمواقف الصفية.

ــ التغذية التطويرية الراجعة من مكتب المعايير.

ــ اندغام الطلبة في التعلم.
	
	شهر 

مارس 2019


أداة متابعة نقل المعلم أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء في نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	إثارة دافعية الطلبة وتحفيزهم  ومراعاة الفروق الفردية.
ــ استراتيجيات طرح السؤال .


	ــ تعرف المعلمين كيفية تصميم وسائل تعليمية جاذبة ومحفزة.

ــ التعرف إلى الطرائق الفاعلة في حفز نشاط الطلبة في بيئة جاذبة.

ــ تزويد المعلمين باستراتيجيات مراعاة الفروقات الطلبة بمراعاة أنماط التعلم لدى الطلبة .
	ــ تزويد المدرسين بنماذج تحديد أنماط التعلم لدى الطلبة.

ــ جلسة عصف ذهني للتوصل إلى آليات التحفيز الفاعلة ، وطرائق مراعاة الفروق الفردية.

ـ عرض تقديمي توضيحي.

ــ عرض مشاهد صفية متلفزة متنوعة ، حديثة وقديمة ، سواء لمدرسي القسم أو الأقسام الأخرى.

ـ تبادل الزيارات.
	1 ـ 3
2 ـ 1
4 ــ 1
1 ـ 2
	ــ منسق القسم
ومعلم من ذوي الخبرة .
	ــ معلمو القسم القدامى والجدد 
	ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ بناء أنشطة تعليمية تعمل على تحفيز الطلبة وإثارة دافعية تعلمهم .
ــ تنفيذ مواقف تعليمية صفية مثيرة للدافعية وتراعي الفروق الفردية.

ـ تحليل استبانة أنماط تعلم الطلبة.

ـ تضمين الخطة اليومية بوسائل وأساليب فاعلة.
	
	شهر إبريل 2019


أداة متابعة نقل أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	ــ رعاية الطلبة 

الفائقين

والموهوبين والمبدعين 
	ــ التمكن من تصنيف الطلبة وفق مستوياتهم واهتماماتهم ومناحي تفوقهم.
ــ تعرف المعلمين إلى سمات كلٍّ من

الفائقين والموهوبين والمبدعين.

ــ إكساب المعلمين مهارة تصميم الخبرات التعليمية الملائمة لكل مستويات الطلبة

ـ العناية بفئات الطلبة جميعاً. 
	ــ عرض تقديمي توضيحي.
ـ ورشة عمل مصغرة.

ــ جلسة عصف ذهني.

ــ تزويد المعلمين بنماذج تحديد سمات الطلبة: الموهوب، المبدع ، المتفوق.

ــ عرض نماذج من الأنشطة التي ترعى جوانب التفوق والإبداع والموهبة لدى الطلبة.

ــ تفعيل برامج تبادل الزيارات للإفادة من الخبرات.
	4 ــ 1
4 ـ 4
8 ــ 5
	ــ منسق القسم
ومعلم من ذوي الخبرة .
	ــ معلمو القسم القدامى والجدد 
	ــ ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ إعداد الخطط الدَّرْسيَّة التي تراعي جوانب التفوق والإبداع والموهبة لدى الطلبة.
ــ تنفيذ عدة مواقف صفية تراعي أولئك الطلبة.

ــ التغذية التطويرية الراجعة من الزيارات الصفية للمنسق وأخصائيي المعايير

	
	شهر مايو

2019
ويستمر.


أداة متابعة نقل المعلم أثر البرنامج التدريبيّ إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


	البرنامج التدريبي


	الأهداف 
	الإجراءات 
	ربطها بالمعايير المهنية للمعلمين
	مسؤول التنفيذ
	المستهدفون 
	المصادر
	مؤشرات النجاح
	الميزانية المخصصة
	الإطار الزمني

	الخط: تمكين التلاميذ من المهارات التالية
	رسم الحروف باشكالها الصحيحة ضمن كتابة سليمة مقروءة.

السيطرة على حركات اليد والتحكم في الكتابة.

التعرف على انواع الخط العربي وقواعد رسمها.

التذوق الجمالي، والتنسيق في الكتابة. التمعن ودقة الملاحظة.

النظام، والنظافة، وسرعة النقد.

تنمية المواهب وتشجيع الابداعات.


	ــ عرض تقديمي توضيحي.

ـ ورشة عمل مصغرة.

ــ جلسة عصف ذهني.

ــ تزويد المعلمين بنماذج تحديد سمات الطلبة: الموهوب، المبدع ، المتفوق.

ــ عرض نماذج من الأنشطة التي ترعى جوانب التفوق والإبداع والموهبة لدى الطلبة.


	4 ــ 1
4 ـ 4
8 ــ 5
	ــ منسق القسم
ومعلم من ذوي الخبرة .
	ــ معلمو القسم القدامى والجدد

	ــ ــ خطة المدرسة التطويرية

ــ خطة التطوير المهني العامة.

ــ المعايير المهنية للمعلمين والقادة.

ــ مبادئ المبادرة.

ــ وثيقة معايير اللغة العربية.

ــ مخططات العمل 

ـ كتاب الطالب.

ــ إرشادات مكتب معايير اللغة العربية/ المجلس العلى للتعليم.
	ــ إعداد الخطط الدَّرْسيَّة التي تراعي جوانب التفوق والإبداع والموهبة لدى الطلبة.

ــ تنفيذ عدة مواقف صفية تراعي أولئك الطلبة.

ــ التغذية التطويرية الراجعة من الزيارات الصفية للمنسق وأخصائيي المعايير

	
	شهر مايو 2018 ويستمر 


أداة متابعة نقل المعلم أثر التدريب إلى المواقف الصفية
اسم المعلم :............................ الصف:..................  الموضوع :.............................الحصة:............... اليوم :............... الموافق:.......................

	البرنامج التدريبي
	سلم تقدير مستوى نقل أثر التدريب 
	           مؤشرات أداء نقل أثر التدريب
	            جوانب بحاجة إلى تطوير

	
	ممتاز
	جيد جدا
	جيد
	مُرْضٍ
	
	

	
	
	
	
	
	
	


نسأل الله التوفيق بعام دراسيّ زاهر ٍ

" وآخر دعوانا أنِ الحمد لله رب العالمين "

